
Váradi Antal népfelkelő sza-
kaszvezető, Salló László nép-
felkelő társával a kobátfalvi 
csendőrörsről szolgálatba in-
dultak. A járőr aznap délbe 
Felsőbenczéd községbe érve 
megtudta, hogy egy elhagyott 
házban egy ismeretlen ember 
rejtőzik. A járőr az értesités 
nyomán a kérdéses ház ovatos 
megközelitéséhez látott. Alig 
tettek azonban a ház felé pár lé-
pést, a midőn a házból egy lövés 
hangzott s Váradi szakaszve-
zető a nyakon átlőve halálo-
san összeesett. Salló népfelkelő 
haldokló társát a tüzelésből ki-
vonta s fedett helyzetből a ház 
ajtajára tüzelni kezdett. (…) 
Kisvártatva a belülről jövő tü-
zelés megszünt, mire óvatosan 

(az időközben Kobátfalváról 
és Farkaslakáról jött erősí-
téssel – szerk. megj.) az ajtó-
hoz lopoztak s azt betörték. 
A szobában egy vérében fet-
rengő oláh katonát találtak, 
a ki pár pillanat mulva ki is 
szenvedett (a román csapatok 
néhány nappal előbb ürítet-
ték ki a Nyikómentét – szerk. 
megj.). A még életbe levő Vára-
di szakaszvezetőt Székelyud-
varhelyre beszállitották s itten 
a katonai kórházba részesült 
gondos orvosi segélyben, azon-
ban az életnek megmenteni 
nem lehetett. (…)
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Udvarhelyi Híradó 
1916. november 19.

Ötvös Rupi 37 éves, nős, gyer-
mektelen, atyhai születésű 
cigány kovács, huszár az ál-
talános mozgosítás alkalmá-
val vonult be Marosvásárhelyen 
levő ezredéhez. (…) Február 
12-én harmadszor is megszö-
kött, távozása után bejárta Etéd, 
Nyárádszereda, Tordátfalva 
községeket. A legutolsó állo-
mása Tarcsafalva község volt, 
ahol egy asszony házában hú-
zódott meg. (…) A községi biró 
tudomást szerezve az eset-
ről, a kobátfalvi csendőrörsre 
kisértette. (…) Dr. Bogscha Pál 
őrnagy vádló golyó általi ha-
lált kért a haditörvényszéktől 
(…), Körmendy-Ékes Lajos védő 
a cigánynak vérében gyökere-
dzett szabadságvágyát, korláto-
kat nem türő temperamentumát 

hozta fel a vádlott védelmére, 
akinek a szabad kóborlás az 
életeleme s igy szökését sem 
lehet olyan sulyos mértékkel 
mérni. (…) A haditörvényszék 
Ötvös Rupi vádlottat a hábo-
rúban elkövetett harmadszori 
szökés büntettében bünösnek 
találta s ezért golyó általi halál-
ra itélte. Vádlott a halálos ítélet 
kihirdetése után egy pillanatig 
értelmetlenül, réveteg szemek-
kel, mint aki nem tudja miről 
van szó, néz maga elé s a má-
sik pillanatban már artikulát-
lan zokogásban tört ki. Sóhajt, 
sir, kezeit tördeli, minden tagja 
reszket. (…) 

Ellenzék 
1915. augusztus 26.

Kolozsvári Estilap 
1933. október 5.

Ellenzék 
1915. július 22.

Káviár 
1932. 11. sz.

Sok cigány honfitársunk zenészként tette magát hasznossá a háborúban

Nem ízlett Rupinak a huszárság

Egy atyhai cigány halálos ítélete

Japán kémek Magyarországon

Egy huszár dezertálása

Jóval a háboru előtt kis sár-
ga emberkék özönlötték el az 
egész országot. Mindenkinek a 
karján egy kis szatyor lógott és 
az tele volt mindenféle csecse-
becsével. Az apró szép tárgya-
kat olyan áron adták el amint 
tudták. Eleinte a rendőrségeken 
nem igen törődtek a kellemet-
len idegenekkel, akik japánok-
nak vallották magukat. Később 

azonban figyelmeztetést kap-
tak, hogy a sárgák közt kémek 
vannak. Amikor a háboru kitört, 
a sárga emberkék még jobban 
elszaporodtak. (…) Hamarosan 
az összes sárgát összefogdos-
ták és Budapestre internálták 
őket. A sárgák nem nyugodtak 
bele a dologba, hanem mindent 
megkiséreltek, hogy kiszaba-
duljanak. Igy egyszerre kinaiak 

lettek és ezen az alapon sokuk 
előtt megnyilt a bezárt kapu. A 
régi idők visszatértek és Arad-
nak is jutott 3 sárga ember. Már 
hetek óta ott szaladgálnak és 
molesztálják a járókelőket, meg 
a kávéház vendégeit. (…)

Tépelődő jeligére
Ha a leány édesanyja feslett 

életmódot folytat, igazságta-
lan dolog az ő vétke miatt az 
ártatlan és jobb sorsra érde-
mes leányt büntetni. Ha te-
hát szereti a leányt, vegye el 
feleségül. Nem igaz, hogy a 
gyermekek szüleik tulajdon-
ságait öröklik. A jelen eset-
ben inkább az valószinü, hogy 
a leány, aki ismételten ta-
pasztalta, hogy milyen sok 
kellemetlenséget, fájdalmat, 
szenvedést vont maga után 
édesanyja helytelen életmód-
ja, fokozottan fog igyekezni az 
erény utján maradni. 

Május jeligére
18 éves középiskolai tanuló-

nak illik ugyan szerelmesnek 
lenni, de semmiesetre sem 
halálosan és még kevésbé 
van joga követelni a diákkis-
asszonytól, hogy várja meg, 
amig feleségül veheti. Elvégre 
a hüségnek is vannak határai 
és a mai viszonyok mellett a 
legelszántabb kisleányt sem 
lehet arra itélni, hogy óma-
ma korában menjen férjhez. 
Mert bizony ma nehéz dolog 
az elhelyezkedés. Higgye el, 
hogy még az érettséginél is 
nehezebb.

Váradi Antal hősi halála

Őrizetbe vett autóbusz ellenőr
(…) A kora délutáni órákban 

történt, hogy a kolozsvári rend-
őrségnek egyik különben szim-
patikus kapitánya (…) tegnap 
felszállt egy a vasuttól a vá-
ros felé igyekvő autóbuszra. A 
Regal-kávéház környékén fel-
ugrott az autóbuszra az ellenőr, 
aki udvarias hangon, de hatá-
rozottan kérte az utasoktól a 
jegyet. (…) Szerencsétlenségé-
re az ellenőr nem ismerte fel 
a civilbe öltözött nagyhatalmu 
urat és őt is, mint a többi utast 
felszólitotta, hogy jegyét mutas-
sa fel. Goromba válasz volt a fe-
lelet az ellenőr felszólitására, 
aki a durva hangra még erélye-
sebben lépett fel, ismét kérte 
a jegyet s mikor a rendőrka-

pitány erre nem mutatott haj-
landóságot, felszólitotta, hogy 
szálljon le a kocsiról. Ezért az-
tán pórul járt, mert amikor a 
legközelebbi megállóhoz ért 
az autóbusz, a kapitány rend-
őrök után fütyült, azok aztán 
az ellenőrt „tiszteletlen maga-
viselete miatt” leszállitották a 
kocsiról, sőt a rendőrségre is 
bekisérték. (…) A kolozsvári 
autóbusztulajdonosok küldött-
ségben keresték fel a megsér-
tett rendőrkapitányt és kérték, 
hogy az ellenőrt helyezze sza-
badlábra. Ez meg is történt. (…)

Farkasjárás
Sztrugáron, Oláhpiánban és 

Szászpiánban, Erdélyben egy 
eset adta magát elő, melynek 
következései iszonyatosak vol-
tak. Egy dühös farkas tudniil-
lik ezen községeken keresztül 
futván több udvarba rohant, 
s 22 embert mart meg, míg 

végre agyonüttetett. A szeren-
csétlenek, kik közül 12 veszé-
lyes sebben van, Szászsebesen 
gyógyittatnak.

Pesti Napló 
1853. február 18.
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